
Nr. 91. Śrem, dnia 20 listopada 1926. Rok VKL

Pr en u m era ta 
numeru 30 ą.

miesięcznie 2,20 z!. Cena pojedynczego 
Ogłoszenia: 20 g. za wiersz nonparelowy 
tamowy lub jego miejsce.

Wychodzi 
w Śremie,

Dział urzędowy.
Obwieszczenie.

Misja Francuska w Poznaniu rekrutować będzie 
w poniedziałek 29. listopada rb. o godzinie 9-tej 
w Państwowym Urzędzie Pośrednictwa Pracy w Po­
znaniu na wyjazd do Francji :

1. 15 robotników niewykwalifikowanych w wie­
ku od 25 do 40 lat do fabryk żelaza, w tern ewtł. 
z chłopakami do pracy.

2. 4 robotników z rodzinami, z których każda 
rodzina mieć musi conajmniej 4 osoby do pracy, do 
fabryki fajansu, dachówek i t. p.

Chętni na wyjazd bezrobotni zgłosić się mogą 
w podanym dniu i miejscu z przedłożeniem wyka­
zu osobistego, świadectw pracy, a wojskowi do lat 
26 kategorji A i B zaświadczenie z Powiatowej Ko­
mendy Uzupełnień, zezwalające na wyjazd zagranicę.

Poznań, dnia 16. listopada 1926 r.
Kierownik Urzędu

(—) Zgaiński.
Powyższe podaje do wiadomości.

Śrem, dnia 19. XI. 1926.
Starosta

L. dz. 14090/26. {—) Wilczek.

Stanisław Posielski ze Śremu wyratował w dniu 
7. kpca 1926 r. 14. letnią Władysławę Kędziorównę 
od utonięcia w rzece Warcie.

W dowód mego uznania podaję chwalebny czyn 
Stanisława Posielskiego do ogólnej wiadomości.

Poznań, dni 29. października 1926 r.
Wojewoda

L. dz. 6779/26. P. (—) Bniński.

Powyźsz podaje do wiadomości publicznej. 
Śrem, dnia 12. listopada 1926 r.

Starosta
L. dz. 13612/26. Wilczek.

Gmina wiejska Borowiec wybrała na okres 3 lat:
1. JóżefS Jarmuszkiewicża sołtysem
2. Walentego' Króla 1 ławnikiem •
3. Adama Gut knechta 11 ławnikiem
4. Michała Sobkowiaka zastępcą ławnika.

Wybór zatwierdziłem.
Śrem, dnia 16. listopada 1926 r.

Starosta
L. dz. 13356/26. Wilczek.

Kozporzązdsnię policyjne.
w przedmiocie bezpieczeństwa, w kinomato- 
grafccb (kisipteatrach) i egzaminowania kan­

dydatów na 'kinooperatorów.
Na zasadzie postanowień § 157 Ustawy o ogól­

nym zarządzie, kraju z dnia 50 łipca 1883 (2b. U. 
sir. 195) oraz §-§ 6, 12 i 15 Ustawy o zorządzie po­
licyjnym z dnia 11 msrca 1850 r. (Zb. U. sir. 265) 
wydgję «a zgodą Wojewódzkiego Sądu Administra­
cyjnego na cały obszar Województwa Poznańskiego 
następujące oporządzenie pol-cyjne :
I. Przedsiębiorstwa wyłącznie kinematografi­

czne.
§ 1.

Położenie wyścia.
!• Budynek, który wyłącznie1 służy dia przed- 

sięborstwa kinomatearafieżnego i posiada ubikację, 
zdolną pomieścić do 800 widzów, musi być tak 
urządzony, ażeby wyjścia z ubikacji dia widzów, 
prowadziły na ulicę lub na plac i były oddalone naj­
mniej 10 metrów od przeciwległej granicy uiicy łub 
placu.

Jeżeli ubikacja zdolna pomieścić 800 do 2000 
Widzów, muszą wyjścia prowadzić conajmniej na
dwa różne szlaki ulic.

Jeżeli ubikacja zdolna jest pomieścić więcej niż 
2000 widzów, musi budynek mieć dostęp woiny z 
Wszystkich stron, stać przy publicznych ulicach z 
swobodnem przejściem i mieć wyjścia na wszystkie 
strony.



2. Przepisy fe co do położenia i wyjść odno­
szą się także, z uwzględnieniem różnic dla posz­
czególnych objętości ubikacji, do budynków, nieprze- 
znaczonych wyłącznie dla przedsiębiorstw kinema­
tograficznych. W przypadku tym jednakowoż wyjś­
cia dla widzów, muszą być zupełnie oddzielone 
układem budowy od przejść służących dla innych 
części budynku.

3. Jeżeli. sala, przeznaczona dla kinoteatru, 
budową swoją, nieosłoniętą z jednej'lub z kilku stron, 
wchodzi w dziedziniec (podwórze), można umieścić 
otwory na drzwi i okna tylko w tych częściach jej 
ścian obwodowych, które oddalone są najmniej 6 
metrów od granic sąsiednich lub od budowli, oka­
lających salę a znajdujących się na tym samem grun­
cie. Na mniejsze oddalenie, wynoszące conajmniej 
3 metry, można zezwolić tylko wówczas, jeżeli dzie­
dziniec zamknięty jest na granicach sąsiednich, 
wzdłuż których nia się urządzić przejścia widzów, 
w całej swojej rozciągłości sąsiedniemi murami 
ogniowymi lub odpowiednio wysokimi murami od­
gradzającymi. Szerokość przejść dla widzów nale­
ży wymierzyć w stosunku 1 metra na każde 100 
osób, zmuszonych do korzystania z odnośnego 
przejścia.

4- Ubikacyi przeznaczonych na sprzedawanie 
lub na skład .łatwo zapalnych materiałów i zakła­
dów z łatwo zapalnemi urządzeniami, nie wolno po­
mieszczać ani w tym samym budynku, gdzie się 
znajduje sala, ani w stojących dookoła częściach 
budynku na tym samym gruncie.

5- Szerokość przejazdów i sieni musi wynosić 
najmniej 3 metry, zaś przy ubikacjach, zdolnych 
pomieścić więcej niż 450 osób, o 1 metr więcej na 
każde 150 osób. Reszty poniżej 50 nie uwzględnia 
się, reszty powyżej 50, należy uważać za liczbę 
pełną.

§ 2
Poziom ubikacji dla widzów.

1. Ubikacje dla widzów należy oddzielić od 
ubikacji, mieszczącej przyrządy, w sposób zabez­
pieczający zupełnie przed ogniem,

2. Ubikacja dla widzów musi być położona 
równo z ziemią, można jednakowoż ubikacje dla 
widzów, mieszczące nie więcej jak 800 osób, umieś­
cić także w suterenach lub na pierwszem piętrze 
budynku. Podłoga ubikacji dla widzów nie może 
w obu przypadkach być położona 6 metrów niżej, 
względnie 6 metrów wyżej od poziomu ulicy przy 
głównem wejściu.

§ 3.
Szatnie i poczekalnia.

Dla publiczności należy przysposobić odpowie­
dniej wielkości miejsca na składanie ubrań i pocze­
kalnie.

Odnośnie do wyjść z poczekalni obowiązują 
postanowienia dotyczące ubikacji dla widzów.

§ 4-
Schody.

Szerokość schodów musi wynosić conajmniej 
1,50 metra, a przy objętości ubikacji dla więcej jak 
150 osób 1 metr więcej na każde 100 osób. Reszty 
poniżej 50 nie uwzględnia się, reszty powyżej 50 
należy uważać za liczbę pełną. Przy objętości ubi­
kacji dla Więcej jak 250 osób, należy w różnych 
stronach budynku urządzić odpowiadającą wspom­

nianemu stosunkowi ilość schodów. Schody muszą 
być zrobione w sposób ogniotrwały, zabezpieczający 
je przed zwaleniem się oraz muszą mieć proste po­
ręcze. Schody, wolno wiszące, są zabronione.

2. Schody muszą być zaopatrzone, o ile to 
jest możliwe, w okna, wychodzące na wolną prze­
strzeń lub na korytarze, które dają się wprost prze­
wietrzać i są zabezpieczone zupełnie przed ogniem 
i dymem, oraz mają okna wychodzące na wolną 
przestrzeń; po obu stronach schodów muszą być 
przyxnocowane drążki do trzymania się.

§ 5.
Korytarze przejściowe 5 drzwi.

1. Ilość i szerokość przejść i drzwi do wy- 
chodu w ubikacjach dia widzów, zależy od jej obję­
tości i roztriiesfcczenia miejsc. Każda ubikacja dla 
widzów musi mieć, conajmniej dwoje drzwi do wy- 
chodu. Szerokość przejść i drzwi do wychodu mu­
si wynos ć conajmn iej 1,20 metra, jeżeli one zaś są 
przeznaczone do użytku więcej jak stu widzów, o 
1,20 metra więcej, na każdych dalszych 100 widzów, 
Odpowiednio do tego stosunku należy obliczyć sze­
rokość przejść i drzwi do wychodu także przy 
ilościach poniżej 100 widzów.

2. Wyjścia z ubikacji dla widzów, muszą pro­
wadzić, o ile możności, wprost na dwór i nie mogą 
w żadnym wypadku prowadzić przez poczekalnie, 
przeznaczone dla publiczności.

3. Wszystkie drzwi muszą się otwierać na ze­
wnątrz, być wysokie, conajmniej na 2,10 mir. i mu­
szą być tak zrobione, aby otwarte, nie wystawały 
na korytarze i klatki schodowe,

Otwierające się naprzód skrzydła drzwi mogą 
wystawać na korytarze najwyżej ria 0,15 metra.

4- Drzwi nie mogą mieć skrzydeł stałe przy­
twierdzonych i zasuwek krawędziowych. Zamki do 
drzwi, które należy umieszczać w wysokości około 
1,20 mir. ponad podłogą, muszą się dawać łatwo 
otwierać jednym chwytem z wewnątrz. Wolno uży­
wać zasuwek nasadowych, dolne zasuwki muszą 
być jednak otwarte podczas obecności publiczności.

5. Przed drzwiami lub koło drzwi, ponad 
drzwiami lub ponad otworami ubikacji, mieszczącej 
przyrządy, nie można zawieszać firanek. Nie woln©, 
ani na sali, ani na korytarzach lub w poczekalniach, 
używać łatwo zapalnych dekoracji i odbić ścian. 
Drzwi wahadłowe można umieszczać tylko jako 
drzwi, wychodzące na dwór i tylko tak, apy zajmo­
wały całą szerokość otworu wyjścia.

6. Drzwi do wychodu lub drzwi wahadłowych 
nie moża umieszczać bezpośrednio nad schodami.

7. Wszystkie drzwi do wychodu muszą w spo­
sób widoczny nosić napis: „Wyjście“.

8. Najbliższa drogę do wyjścia należy dokła­
dnie oznaczyć zapomocć strzałek.

9. Drzwi do wychodu muszą być powleczone 
wewnątrz białem lakierem, albo też musi być umiesz­
czone przy klamkach ich zamków białe tło tak, aby 
drzwi te można poznać także w ciemnej’przestrzeni.

10. Nie wolno umieszczać pojedyńczych sto­
pni w ktorytarzach. przy drzwiach do wychodu, zaś 
można je umieścić tylko wtedy, jeżeli stopień przed 
drzwiami jest szeroki conajmniej 45 centymetrów.

11. Różnice poziomów muszą być wyrównane 
zapomocą pochylni o najwyższem wzniesieniu 1 :5-



12. Podczas przedstawień nie wolno tamować 
swobodnego przechodu w przejściach.

13. Korytarze, przeznaczone do opróżniania 
ubikacji dla widzów, muszą być conajmniej 2 metry 
szerokości wyjść z nich obowiązują wymiary, prze­
pisane dla przejść i drzwi do wychodu.

§ ć.
Okna.

Okien, przez które w danym razie można 
uciekać, nie wolno opatrywać kratami.

§ 7.
Siedzenia.

1. Wszystkie siedzenia, z wyjątkiem siedzeń 
w łozach, muszą być tak przytwierdzone, aby się 
nie dawały przesuwać. Jako siedzeń można używać 
siedaeń spuszczonych, ławek lub kraeseł. Odstęp, 
między rzędami siedzeń musi wynosić przy siedze- 
naiach spussczcnych najmniej 0,70 mtr., przy ław­
kach i krzesłach najmniej. 0,90 mir., szerokość posz­
czególnego siedzenia musi wynosić najmniej 0,50 
mtr. Miejsce do siedzenia nie może być przedzie­
lone od najbliższego przejścia w ubikacji dla wi­
dzów, więcej jak 10 miejscami do siedzenia.

2. Pierwszy rząd siedzeń musi być oddalony
conajmniej 2,50 mtr. od tła obrazu. Ostatni rząd 
siedzeń musi być conajmniej na 2,30 mtr, oddalony 
od stropu. •

3. Jeżeli otwór projekcyjny nie jest umiesz­
czony. conajmniej 2 mefy ponad podłogą ubikacji 
dla widzów, nie wolno umieszczać miejsc dla wi­
dzów z przodu i z bobu w odległości conajmniej 
2 metrów od tylnej ściany ubikacji dla widzów.

§6. ' . ’ - ’ 
Miejsce do stania.

1. Przy miejscach do stania można liczyć naj­
wyżej 3 osoby na’1 metr kwadratowy ppwierzchni pod­
stawy : dla każdego miejsca do siania należy prze­
znaczyć przestrzeń o szerokości najmniej 50 centy­
metrów.

2. Pierwszy rząd miejsc do stania, należy tak 
umieścić, aby osobom siedzącym w. ostatnim rzę­
dzie, nie przeszkadzała publiczność z míese do siania,

3. Ostatni rząd miejsc do stania musi być co­
najmniej na 2,30 mir. oddalony od stropu.

§ 9-
Objętość ubikacji,

Władza policyjna oznacza w miarę ilości lóż. 
siedzeń i miejsc do stania najwyższą liczbę osób 
uczęszczających na przedstawienia, jaką' można 
wpuścić do ubikacji dla widzów (objętość ubikacji). 
Z chwilą osiągnięcia tej najwyższej liczby, nie wol­
no już wpuścić żadnego widza.

§10.
Oświetlenie.

1. W wszystkich częściach kinoteatru należy 
używać do ogólnego oświetlenia wyłącznie, światła 
elektrycznego.

2. Motory, puruszające maszyny do oświetle­
nia, musi s’ę umieszczać jeżeli mają paleniska, po­
za obrębem budynku, w którym urządza się wido­
wiska. ■ '

3. Oświetlenie elektryczne ubikacji día widzów, 
należy urządzić w taki sposób, aby można było 
włączyć prąd tak z ubikacii, mieszczącej' prżyżądy,

jak i z jakiegoś miejsca w ubikacji dla widzów, w 
pobliżu którego ma stale przebywać osoba, należąca 
do personelu kinoteatru.

4. W poczekalniach, przedsionkach i przejś­
ciach poza obrębem ubikacji dla widzów nie można 
W czasie óbeczności publiczności, ściemniać światła; 
ubikację dla widzów można ściemnić tylko tyk?, o 
ile wymaga tego wyrazistość obrazów.

Po ukończeniu każdego przedstawienia należy 
wszystkie ubikacje należycie oświetlić.

5. Oprócz oświetlenia ogólnego, należy zapro­
wadzić w wszystkich ubikacjach, do których widzo­
wie mają dostęp, zupełnie oddzielne oświetlenie bez­
pieczeństwa i utrzymywać je, oprócz oświetlenia 
głównego, tak długo jak długo obecna jest publicz­
ność.' Oświetlenie bezpieczeństwa może być albo 
elektryczne albo wytwarzane zapomocą materj iłów 
tłuszczowych z wyjątkiem olejów skalnych.

6. Oświetlenie bezpieczeństwa w ubikacji dla 
widzów, oraz na zewnętrznych korytarzach przejścio­
wych i schodach, musi być tak urządzone, aby rawef 
w razie, gdyby oświetlenie główne, nie spełniło swe­
go zadania, drogi prowadzące do wyjść, były de brze 
oświetlone, a drzwi do wychodu można było z dale­
ka widzieć.

■ . 7. Wszystkie drzwi do wychodu z ubikacji dla 
widzów, należy oświetlić czerwonemu lampami bez­
pieczeństwa.

8. Nie wolno umieszczać w ubikacji dla widzów 
wiszących wolno pająków (świeczników).

§ 11.
Ogrzewanie.

Wszystkie ubikacje używane w zimie, należy 
ogrzewać, o ile możności, zapomocą centralnego 
ogrzewania. Ogrzewacze należy tak urządzić, aby 
nie tamowały ruchu, ponadto trzeba umieścić przy 
nich stale przymocowane osłony lub stałe zapory, 
aby zapobiedz niebezpiecznemu dotknięciu lub prze- 
wróceuiu ich przez publiczność.

§ 12. *
Przewietrzanie.

Należy' starać się dostatecznie, oraz w sposób 
odpowiedni do objętości ubikacji dla widzów, o prze­
wietrzenie tej ubikacji i to w razie, jeśli nie wystar­
cza wietrzenie naturalne, przez zbudowanie, wiefrzni- 
ków eiekrycznyeh. Za? regułę należy fu przyjąć, że 
przy odświeżaniu powietrza ma przypaść 20nr' (ku- 
błcznych na osobę i godzinę.

Także ubikacje poboczne muszą być odpowie­
dnio przewietrzone.
v .-. Dwa przedstawienia musi zawsze przedzielać 
10-minufowa przerwa, podczas której należy ubikacje 
dla widzów dokładnie przewietrzyć.

§ 13- 
Ustępy.

Dla widzów należy urządzić w odpowiedniej 
ilości, przepłukiwane wodą, i dostatecznie przewiet­
rzane ustępy, osobno dla płci męskiej a osobno dla 
płci żeńskiej.

' ' . ; ' §14.
Ogniotrwała konstrukcja.

Wszystkie części konstrukcyjne w ubikacji dla 
Widzów, oraz w ubikacjach pobocznych, muszą być 
bezwarunkowo ogniotrwałe.



kacji, gdzie operator ma stanowisko swe, podczas 
przedstawienia Obrazów.

Od wymagania tego można wy" fkowo odstąpić 
wtedy, leżeli Ubikacia na przyrządy, ma conajmniej 
trzy metry głębokości tak, że operator ma szerszą 
drogę'do ucieczki.

4. Operatornia tooźe być połąezona z ubika­
cją dla widzów, tylko zapomocą koniecznie potrze­
bnych otworów projekcyjnych, i o ile możności o 
małych rozmiarach, oraz zapomocą opatrzonego 
mocnem szkłem, ©tworu, dla czynienia spostrzeżeń.

Otwory łączące muszą być zabezpieczone że- 
laznetni zasuwkami lub nakrywkami tak urządzone- 
mi, aby w razie zapalenia się filmu, same się auto- 
mąfycsiue zamykały.

5, Operatornię należy oświetlić elektrycznemi- 
lampami żarowemi, lampy żarowe muszą być za­
bezpieczone przed stłuczeniem się zapomcą ochron­
nych siatek drucianych.

W operatorni nie wolno palić tytoniu i przecho 
wywać łatwo zapalnych przedmiotów a nawet gar­
deroby — z wyjątkiem filmów potrzebnych do 
jednego przedstawienia — oraz nie wolno palić 
nleosłonięntego światła i ogrzewać ubikacji zapomo­
cą nieosłoniętych palenisk, tylko z zachowaniem 
najwięksasi ostrożności, należy naprawiać filmy za- 
pomocą laku japońskiego, acetonu i f. p.

Zapalne środki do klejenia wolno w ubikacji 
na przyrządy przechowywać na zapas tylko w jak 
najmniejszej ilości (10 gramów).

Zwoje filmu należy przechowywać w zamknię­
tych puszkach blaszanych, leżących w ogniotrwałej 
skrzynce, umieszczonej, o ile możności, jak najda­
lej od przyrządu- Założony do przyrządu film mu­
si się odwljać z rolki metalowej, osłoniętej przymo­
cowanym silnie, Szczelnym bębnem ochronnym 
z silnej Wachy żelaznej, grubości milimetra, a po 
przesunięciu się przez snop świateł musi się ją z tą 
samą ehyźością nawijać na drugą rolkę, osłoniętą 
w fen sam «sposób. Otwory, przez które film wysu­
wa się i wsuwa, mają być wąskie, aby przesuwają­
cy się film je wypełniał,

Nie należy dopuścić do tego, aby film sunął 
się po ziemi.

Zapomocą odpowiedniego urządzenia w apara­
cie, należy przeszkodzić zbyt silnemn rozgrzaniu 
się filmu także w tym wypadku, jeżeli film nagle 
się zatrzyma.

Nadto musi się znajdować takie urządzenie, 
które w razie zapalenia się filmu, nie dopuszcza do 
tego, aby spaliła się większa część paska niż ten 
kawałek, który znajduje się przed źródłem światła.

6. DałęJ należy mieć takie urządzenie, które 
w tazie zapalenia się filmu lub już w razie powsta­
nia błędu w przyrządzie projekcyjnem, uskutecznia­
ją samodzielnie włączenie prądu do ogólnego oświe­
tlenia ubikacji (sali) dla widzów.

7. Nie ¡wolno nawijać filmu w ubikacji mie­
szczącej w sobie aparat projekcyjny, w tym czasie, 
kiedy w ubikacji dla widzów znajduje się publiczosć.

Przyrząd do «nawijania musi być umieszczony, 
o Iłe‘możności, jak najdalej od aparatu projekcyjnego,

8. Wstąp do operatorni, ubikacji do przecho­
wania i przewijania filmu jest dozwolony tylko peł­
niącemu służbę urzędnikowi policji, organom policji 
państwowej, straży pożarnej, odpowiedzialnemu

§ 15.
Podłogi.

Na podłogę ubikacji dla widzów 1 ubikacji po­
bocznych, nie wolno kłaść dywanów. Wolno używać 
pokrowców z linoleum, przymocowanych stale do 
podłogi, lub zrobić podłogi bez spoiów, nadające 
się do mycia.

§ 16.
Przyrząd alarmowy.

W kinoteatrach z ubikacjami mogącetni poofcteś- 
cić przeszło 800 osób, musi się znajdować elektry­
czny przyrząd alarmowy, zapomocą którego można 
w razie pożaru, wezwać zaraz miejscową straż 
pożarną.

§ 17.
Pomoc lekarska.

Dla pierwszej pomocy lekarskiej musi się znaj 
dować w właściwym miejscu, odpowiednio zaopatrzo­
na skrzynka z lekarstwami, z której używaniem 
musi być obznajmiony jeden z funkcjonariuszy 
kinoteatru.

§ 18,
Przybory do gaszenia ognia.

W ubikacji dla widzów i w ubikacjach pobocz­
nych, muszą być przygotowane zwykłe praybory do 
gaszenia, jeżeli niema urządzenia * hydrantami.

§ 19.
Zakaz palenia tytoniu.

W wszystkich ubikacjach obowiązuję bezwzglę­
dnie zakaz palenia tytoniu i musi się go uwidocznić 
w sposób wpadający w oko.

Tylko w tych ubikacjach wolno palie tytoń które 
miejscowa władza policyjna uznała za odpowiednie 
do tego; w tym czasie musi ubikacje te nadzorować 
jeden z funkcjonariuszy kinoteatru.

§ 20.
Operatornia.

1. Oparafornia musi być zupełnie oddzielona, 
tak od ubikacji dla widzów, jak i od pobocznych jej 
ubikacji, musi być urządzona w sposób zabezpie­
czający w zupełności przed ogniem i zaopatrzona 
w silnie działające przyrządy do przewietrzania lub 
przynajmniej w łatwo otwierające się okna, wycho­
dzące wprost na wolną przestrzeń.

Operatornia musi być tak wielka, by operator 
nietylko miał dosyć miejsca przy przedstawieni« 
obrazów, lecz aby tahże mógł bez przeszkody ¡wy­
konać inne czynności, jak np. używać przyborÓw do 
gaszenia ognia.

Najmniejszy wymiar tej ubikacji wynosi 2,50 mir. 
szerokości, 2 mir. głębokości 2,20 mfr. wysokości.

Ubikacja na przyrządy musi posiadać osobne 
wejście, oddzielone zupełnie od ubikacji dla widzów 
i od poczekalni dla publiczności, które należy odo­
sobnić drzwiami, dla ochrony przed ogniem, ofwle- 
rająęęmi się na zewnątrz. Drzwi te należy podczas 
przedstawień zamykać.

2 Jeżeli do operatorni można wejść wprost 
z ulicy lub z dziedzińca i jeżeli koło tej ubikacji 
niema dróg, służących do przechodu, wystarczają 
do jej zamknięcia zwykłe drzwi, otwierające się na 
zewnątrz,

5. Przejście do operatorni, względnie wyjście 
dla operatora musi się znajdować z tej strony ubi­



kierownikowi przedsiębiorstwa (kinoteatru) kinoope­
ratorowi oraz tegoż pomocnikowi.

Przy wejściu do operatorni musi być umiesz­
czony nspis: .Niepowołanym wstęp policyjnie wzbro-. 
niony..

9. Jeżeli podłoga operatorni jest zrobiona 
z metalu, musi być przywyta niezapalnem mater­
iałem izolacyjnym.

(Ciąg dalszy nastąpi.)

Piersiówka pomiędzy końmi majętności Dzieć- 
mierowo wygasła.

Kórnik; dnia 12. listopada 1926 r-
Komisarz obwodowy.

(—) śiebioda.

Pomiędzy trzodą chlewną dom. Lipówki stwier­
dzono różycę.

Komisarz obwodowy.

Dział nleurzędowry.

Rowerowe
opony i węże fabryki

M i c h e 1 i n
oddaje tylko hurtownie po nadzwyczaj 

niskich cenach

W u I — Gum
Poznań, Wielkie Garbary 8. Tel. 1864

'' ' ■ .
Również polecam :

Opony i dętki samochodowe 
Michelin po nadzwyczaj korzystnych cenach. 

Reparacje i wulkanizacje opon i węży 
samochodowych akuratnie, szybko i po

najniższych cenach.

0

W

Zagubiono

Książeczkę wojskową
wystawioną przez P. K. U. Jarocin na nazwisko

Antoni Wachowicz z Konarzyc
ur. dnia 8. 1. 1892 r. w Ceradzu Kościelnym.

Kartę unieważniam-

Największe przedsiębiorstwo

R A D J O
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&

&

&
$

KUPUJĘ

zające, króliki, bażanty.
Płacę najwyższe ceny 

dzienne.
Polski eksport w Śremie.

Si. Wański Śrem
ul. Kościuszki 227. Telefon 38.

&

$

&

&

$
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Hurt i Telefonji Detal
Dewiza : Wielki obrót, mały zysk.

Poznańskie Tow. Telefonów
Rok zał 1908 Poznań Rok zał. 1908

Centrala: ul. Jasna 9. ‘teł. 6937. 5941. 
Sprzedaż detal, ul. Fr. Ratajczaka 39 tel. 3430,

Na terytorjum majętności Krzyźanowo wyłożono

truciznę
na drapieżniki.

Zarząd leśny Krzyźanowo.

^3 BEa«

Tanie baterje
do radja,

Batćrje do lampek kieszonkowych 
W miejsce baterji anodowej

tylko 85 gr sztuka
poleca

„Radiotechnika“ Antosi Sredzki 
Śrem, przy cmentarzu 

lokal Drukarni Centralnej. »
.ruirn'r 
k^ k^ k
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( Radjo-aparaty
jedno-dwu -trzy ! czterolampkowe 
polskie, niemaeckia a angielskie
Głośniki — Słuchawki — Lampki Philipsa — Akumulatory 

Baterje anodowe — Sznury połączeniowe — Cewki 
Materjały radiotechniczne

ma na składzie

' ¿Radjofechnika“ Antoni Średzki
ŚREM, ul. Cmentarna, lokal Drukarni Centralnej Tel. 110. 
Wszelkie reperacje i instalacje szybko, 

sumiennie i tanio przez znakomitych 
- specjalistów.

BIS
aa

BIS

stsmHSHBHBsmsstsis
Baczność! Baczność!

rSiniejszem podaje do las^kawef wia­
domości, iż zostało założone przedsię­
biorstwo wyrobów cementowych w Śremie.
Do nabycia są wyroby jak rury mostko­
we w różnych rozmiarach, dachówka, 
słupy do płotów różnego rodzaju, płoty 
v/ różnych obrazach, chodniki, krawężniki, 
grobowce, krzyże, pokrywy na studnie 
koryta i. t. d. \

Powyższe wyroby sprzedaję po bar­
dzo przystępnych cenach, przy rzetelnej 
obsłudze. Wykonanie pod gwarancją.

Z poważaniem

Jan Szczepaniak
Tel. 117 Śrem

(naprzeciw rzezalni).
Tel. 117

Często naśladowany, lecz niedości­
gniony oryginał wody HolońsKiej

HENRYK ŹAK 
POZNAŃ

Nie przyjmować ialsyfiUatów. >

Ogłaszajcie w Orędowniku 
Urzędowym!
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